
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิงสมัยวิสามัญ 
สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖ 

วันจันทร์ ที่  ๑๗  กรกฎาคม  ๒๕๖๖  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง   อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 ....................................................................  
  
 ผู้มาประชุม 
 ๑.  นายอัฐพล เจียงวิเศษ     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นายบวร  อรุณไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 
 ผู้ลาประชุม  - ไม่มี 
 
 ผู้ขาดประชุม - ไม่มี 
  
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑. นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒.  นางสุภาพร  ศรีฤาชา รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓. นางส ารี  ฤทธิ์มนตรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
 ๔. นายปรีชาธร  ศรีวิเศษ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 ๕.  นางอรนุช  วงษาเวียง รองปลัดเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๖.  นายประจวบ โพธิกมล ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๓ 
 ๗.  นายเทพนิมิต อรัญเสน ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔ 
 ๘ . นายศิริพงษ์ บ ารุงรัตน์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๑๐ 
 ๙ . นายมนตรี จงหาญ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๑๕ 
 ๑๐. นายสี จงเรียน ไวยาวัจกร วัดป่าเทพนิมิต 
 ๑๑. นายสัมฤทธิ์ คูหานา ไวยาวัจกร วัดป่าโคกใหญ่ 
 ๑๒. นายอัมพร พลยะเรศ คณะกรรมการวัดป่าเทพนิมิต 
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ประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่า

ครบองค์ประชุมแล้ว จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปค่ะ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖  

บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิด
การประชุมครับ  

     
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖ 

กระผมขอแจ้งข่าวการเสียชีวิตคุณแม่ท่านปลัดอนันต์ ธรรมเกษร เชิญท่านนายกฯ ครับ  
นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ  

๑. วันที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๖ กระผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกฯ   
ทุกท่าน ที่เข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีฉลองประกาศนียบัตรพัดยศเปรียญธรรม ๓ ประโยค 
ของพระมหานครินทร์ อัตตโย ที่วัดมหาโพธิญาณสถานมงคล บ้านเมย  
 ๒. วันที่ ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๖๖ เวลา ประมาณ ๑๘.๐๐ น. ขอเชิญคณะผู้บริหาร และ
ท่านสมาชิกฯ ร่วมฟังสวดพระอภิธรรมที่บ้านท่านปลัด และวันที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๖๖ 
จะมีพิธีฌาปนกิจศพคุณแม่ท่านปลัด อนันต์ ธรรมเกษร ที่วัดป่าประชานิยม อ าเภอเมือง 
จังหวัดกาฬสินธุ์ จึงขอเรียนเชิญคณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง
ทุกท่านเข้าร่วม  

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖ เมื่อวันพุธ ที่ ๒๘  มิถุนายน ๒๕๖๖ ให้

ที่ประชุมได้รับทราบ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอถามมติที่ 

ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว โปรดยกมือครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    - ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว  
    - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
 ๕.๑  ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พื้นที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔  

แหง่พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่    
บ้านโคกสี 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ    เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับในระเบียบวาระที่ ๕.๑ ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า 

ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่า
โคกใหญ่ บ้านโคกสี ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงรายละเอียดข้อกฎหมายครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอเสนอญัตติเรื่องขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พื้นที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคก
ใหญ่ บ้านโคกสี ส่วนรายละเอียดขออนุญาตให้ท่านรองปลัดฯ ไดช้ี้แจงรายละเอียดข้อ
กฎหมายให้ที่ประชุมรับทราบครับ 

นางอรนุช วงษาเวียง  กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
รองปลัดเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ การขอความเห็นจากหน่วยงานที่มีอ านาจหน้าที่ตามกฎหมาย 

ส านักงานที่ดินจังหวัด/สาขา ด าเนินการท าหนังสือขอให้หน่วยงานที่มีอ านาจหน้าที่ 
ตามกฎหมายตรวจสอบและให้ความเห็นว่า เห็นควรอนุญาตในการขอใช้ที่ดินดังกล่าว
หรือไม่ ดังนี้  
๑. ส านักงานพัฒนาที่ดินเขตพ้ืนที่ ตรวจสอบเขตป่าไม้ถาวรตามมติคณะรัฐมนตรี  
๒. ส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ ตรวจสอบเขตป่าสงวนแห่งชาติ  
๓. ส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ ตรวจสอบเขตอุทยานแห่งชาติ หรือเขตรักษา พันธุ์สัตว์ป่า 
และเขตห้ามล่าสัตว์ป่า  
๔. สถานีพัฒนาทรัพยากรป่าชายเลนพ้ืนที่ ตรวจสอบเขตพ้ืนที่ป่าชายเลนตามมติ 
คณะรัฐมนตรี  
๕. หน่วยทหารในเขตพ้ืนที่ตรวจสอบว่าอยู่ในเขตที่มีความส าคัญทางยุทธศาสตร์ หรือไม ่ 
๖. ส านักงานศิลปากรในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ ตรวจสอบว่ามีโบราณสถาน โบราณวัตถุ 
ศิลปวัตถุ หรือเป็นแหล่งโบราณคดี ซึ่งมีความส าคัญทางประวัติศาสตร์หรือไม่  
๗. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ความเห็นว่าขัดข้องหรือไม่  
๘. ส านักงานสิ่งแวดล้อมจังหวัด หรือส านักงานสิ่งแวดล้อมภาค ให้ความเห็น ว่าจะ
ขัดข้องทางด้านสิ่งแวดล้อมหรือไม่  
๙. ส านักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัด ให้ความเห็นว่าขัดข้องทางด้านผังเมือง 
หรือไม ่ 
๑๐. ส านักงานการปฏิรูปที่ดินจังหวัด ให้ความเห็นว่าอยู่ในเขตพระราชกฤษฎีกา ก าหนด
เป็นเขตปฏิรูปที่ดินหรือไม่ หากอยู่จะต้องได้รับแจ้งว่าไม่ประสงค์จะใช้เพ่ือการปฏิรูป
ที่ดิน ตลอดไปก่อน 
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๑๑. อ าเภอ/จังหวัด มีความเห็นประการใด ควรอนุญาตหรือไม่  
๑๒. หน่วยงานราชการอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องแล้วแต่เห็นสมควร เช่น แขวงการทาง เป็นต้น 
เมื่อได้รับความเห็นชอบหรือเมื่อครบก าหนด ๑๘๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับหนังสือ หากยัง
ไม่ได้รับความเห็น จากหน่วยงานใด ให้พิจารณาว่าหน่วยงานนั้นให้ความเห็นชอบ  
  ซึ่งทางชุมชนบ้านโคกสีได้มีหนังสือขอความเห็นชอบในการใช้พ้ืนที่ในเขตป่า 
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่า
โคกใหญ่ บ้านโคกสี เป็นไปตามระเบียบต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบล
ดงลิงในการพิจารณาความเห็นว่าขัดข้องหรือไม่ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๑ ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคก
ใหญ่ บ้านโคกสี ขอเชิญผู้น าชุมชนบ้านโคกสี ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการขออนุญาต
ใช้พื้นที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ครับ 

นายประจวบ โพธิกมล กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่๓ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ด้วยศูนย์ป่าไม้กาฬสินธุ์ ได้รับการประสานงานจากผู้ขออนุญาต

ใช้พื้นที่ในเขตป่าตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือการ
สร้างวัด ท้องที่ต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ จ านวน ๑ โครงการ ได้แก่ 
โครงการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่า ตามพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 
๒๔๘๔ ของทีพั่กสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่ บ้านโคกสี ต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย จังหวัด
กาฬสินธุ์ เนื้อท่ี ๑๕ ไร่  

ส านักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ยื่นค าร้องค าขอส าหรับวัดและที่
พักสงฆ์แห่งนี้ให้กับทางส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๗ (ขอนแก่น) ผ่อนผันการเข้าท า
ประโยชน์ (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๒๗ มิถุนายน ๒๕๖๓) แต่เนื่องด้วยยังขาดเอกสาร
บางประการที่ก าหนดไว้อันได้แก่ (๗) หลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจาก
สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่  

คณะกรรมการที่พักสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่  บ้านโคกสี ขอเรียนว่าเพ่ือให้การ
อนุญาตเป็นไปตามระเบียบ กฎกระทรวง และในการพิจารณาของผู้อนุญาต จึงขอความ
อนุเคราะห์ท่านน าเรื่องการจัดท าโครงการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า ตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ของที่พักสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่ บ้านโคกสี เข้าสู่
ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง เพ่ือขอความเห็นชอบตามโครงการที่ขอจากสภา
เทศบาลต าบลดงลิงครับ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๑ ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคก
ใหญ่ บ้านโคกสี มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญครับ 
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นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคก
ใหญ่บ้ านโคกสี  เ พ่ือ เป็นการส่ ง เสริม ให้ พุทธศาสนิกชนได้ ร่ วมกิจกรรมทาง
พระพุทธศาสนา เป็นศูนย์รวมจิตใจ เป็นศูนย์รวมกิจกรรมหลายอย่างครับ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ตามญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ 

แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่ บ้าน
โคกสี  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย กระผม
ขอถามมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม
มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคก
ใหญ่ บ้านโคกสี ว่าไม่ขัดข้อง โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติให้ความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่  บ้าน
โคกสี ว่าไม่ขัดข้อง ด้วยคะแนนเสียง 

 - เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 
 - ไม่เห็นชอบ -     เสียง 
 - งดออกเสียง ๑    เสียง 
 

๕.๒  ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พื้นที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดง
บักลอย) บ้านสีถาน 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ    เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า 

ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่า
เทพนิมิต(ดงบักลอย) บ้านสีถาน ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงรายละเอียดข้อกฎหมายครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ส าหรับรายละเอียดขอความเห็นชอบเรื่องการขอขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพ
นิมิต(ดงบักลอย) บ้านสีถาน ซึ่งรายละเอียดจะเป็นลักษณะเดียวกันกับการขออนุญาตใช้
พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้าง
ที่พักสงฆ์วัดป่าโคกใหญ่  บ้านโคกสี  ซึ่งทางชุมชนบ้านสีถานได้มีหนังสือขอความ
เห็นชอบในการใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 
๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดงบักลอย) บ้านสีถาน เป็นไปตามระเบียบ
ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลดงลิงในการพิจารณาความเห็นว่าขัดข้อง
หรือไม ่
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นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติให้ความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพ
นิมิต(ดงบักลอย) บ้านสีถาน ขอเชิญผู้น าชุมชน ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายศิริพงษ์ บ ารุงรัตน์ กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่๑๐ ผู้ทรงเกยีรติทุกท่านครับ ด้วยศูนย์ป่าไม้กาฬสินธุ์ ได้รับการประสานงานจากผู้ขออนุญาต

ใช้พื้นที่ในเขตป่าตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือการ
สร้างวัด ท้องที่ต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ จ านวน ๑ โครงการ ได้แก่ 
โครงการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า ตามพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 
๒๔๘๔ ของทีพั่กสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดงบักลอย) ท้องที่บ้านสีถาน หมู่ที่ ๑๐ ต าบลดงลิง 
อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ เนื้อท่ี ๑๕ ไร่  

ส านักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ยื่นค าร้องค าขอส าหรับวัดและที่
พักสงฆ์แห่งนี้ให้กับทางส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๗ (ขอนแก่น) ผ่อนผันการเข้าท า
ประโยชน์ (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๒๗ มิถุนายน ๒๕๖๓) แต่เนื่องด้วยยังขาดเอกสาร
บางประการที่ก าหนดไว้อันได้แก่ (๗) หลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจาก
สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่  

คณะกรรมการที่พักสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดงบักลอย) ขอเรียนว่าเพ่ือให้การ
อนุญาตเป็นไปตามระเบียบ กฎกระทรวง และได้เอกสารประกอบการพิจารณาของผู้
อนุญาต จึงขอความอนุเคราะห์ท่านน าเรื่องการจัดท าโครงการขออนุญาตเข้าท า
ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ของที่พักสงฆ์วัดป่า
เทพนิมิต (ดงบักลอย) เข้าสู่ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง เพื่อขอความเห็นชอบตาม
โครงการที่ขอจากสภาเทศบาลต าบลดงลิงครับ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตาม

มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพ
นิมิต (ดงบักลอย) บ้านสีถาน มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญครับ 

นายธาตุ การรัตน์ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอสอบถามเพ่ิมเติมว่ามีการปักแนวเขตเรียบร้อยแล้ว

หรือไม่ครับ กระผมเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดงบักลอย) 
บ้านสีถานครับ 

นายศิริพงษ์ บ ารุงรัตน์ กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่๑๐ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเพ่ิมจากท่ีท่านธาตุ การรัตน์ ได้สอบถามเพ่ิมเติมครับ 

พ้ืนที่ดังกล่าวได้มีการรังวัดแนวเขตโดยป่าไม้เขต ๗ จังหวัดขอนแก่น เรียบร้อยครับ 
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นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ตามญัตติให้ความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ 

แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดงบัก
ลอย) บ้านสีถาน มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย 
กระผมขอถามมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า 
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่า
เทพนิมิต(ดงบักลอย) บ้านสีถาน ว่าไม่ขัดข้อง โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติให้ความเห็นชอบเรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือสร้างที่พักสงฆ์วัดป่าเทพนิมิต(ดงบัก
ลอย) บ้านสีถาน ว่าไม่ขัดข้อง ด้วยคะแนนเสียง 

 - เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 
 - ไม่เห็นชอบ -     เสียง 
 - งดออกเสียง ๑    เสียง 

   
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายอัฐพล  เจียงวิเศษ  เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามเกี่ยวกับการด าเนินการหินลูกรัง

ด าเนินการถึงไหน การด าเนินการเกี่ยวกับการบริหารจัดการสูบน้ าด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์
หนองอีจ่อย เรื่องผู้อ านวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ตอนนี้มีการสรรหา
เข้ามาแทนต าแหน่งที่ว่างหรือยังครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ  เรื่องหินลูกรังให้ทางกองช่างประมาณการ ต้องรองบประมาณต่อไปครับ เรื่อง

ผู้อ านวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรมต้องรอมติ ก.ท.จ.กาฬสินธุ์ แล้วเสร็จ
ก่อนจึงจะมีการด าเนินการสรรหาต่อไปครับ ส่วนการด าเนินการเกี่ยวกับการบริหาร
จัดการสูบน้ าด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์หนองอีจ่อย ขอเชิญผู้น าชุมชนบ้านสีถานชี้แจง
รายละเอียดครับ 

นายศิริพงษ์ บ ารุงรัตน์ กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่๑๐ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ การด าเนินการเก่ียวกับการบริหารจัดการสูบน้ าด้วยระบบโซ่ล่า

เซลล์ห้วยหนองอีจ่อยทางกรมทรัพยากรน้ าจังหวัดขอนแก่นได้ ให้ชุมชนเรียนรู้  
ด าเนินการเปิด-ปิดน้ า  ชาวชุมชนสีถานได้มีการประชาคมหมู่บ้าน โดยให้ผู้น าชุมชนทั้ง 
๓ หมู่บ้าน เป็นคณะกรรมการโดยต าแหน่ง ให้บริหารจัดการกันภายในชุมชนครับ 

นายช านาญ จงผสม กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิก

สภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมเพลิงพิธีประชุมเพลิงพระอาจารย์พัฒนา อนุตตโล ที่วัดบ้านสี
ถาน และอยากสอบถามมีมาตรการใดทีจ่ะเตรียมการรองรับปริมาณน้ าอย่างไรในช่วงฤดู
ฝนครับ 
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